	ИНФОРМАТИКА 

и информационные технологии 2007

Москва, Восточный округ

10-11 классы

	Уважаемые участники!

Работа представляет собой 20 заданий. 

Для некоторых заданий предложено 4 варианта ответов, лишь один из которых является правильным. Вам необходимо выбрать номер правильного ответа и отметить его в карточке участника рядом с номером соответствующего задания. 

При выполнении заданий, отмеченных * необходимо вписать ответ рядом с номером соответствующего задания.

За верно выполненное задание вы получаете не менее 3 баллов; если вы указали неверный ответ, у вас вычитается один балл; если вы не дали ответа на вопрос, вы получаете за него 0 баллов. 

При выполнении заданий, отмеченных ** необходимо записать полное решение задачи.

За верно выполненное задание вы получаете не менее 3 баллов.

Исправления в карточке участника не допускаются. 

Использование калькуляторов, мобильных телефонов и любых других электронных устройств не разрешается.

При возможных вопросах и затруднениях обращайтесь к консультанту. 

Желаем удачи!


Задание 1

Определить количество цифр в троичной записи десятичного числа: 13+27+81+243+729+2187

1) 9;


2) 8;


3) 7;


4) 1.

Задание 2

Выбрать диапазон из 160 клеток в электронных таблицах:

	1)
	S183:S23
	2)
	C11:F51
	3)
	C10:D51
	4)
	 Z16:AD47


Задание 3

Код (номер) буквы  “О“ в таблице кодировки символов ASCII равен  142.  Что зашифровано с помощью последовательности кодов:  145  143  142  144  146

1) CPORT;

2) SPORT;

3) СПОРТ;

4) СНОРТ.

Задание 4

При каких значениях A, B и C логическое выражение  (A ИЛИ B) И (B ИЛИ C) будет истинным?

1) Хотя бы одна из величин A, B и С принимает значение ЛОЖЬ;

2) С принимает значение ИСТИНА;
3) В принимает значение ИСТИНА;
4) A или C принимают значение ИСТИНА;

Задание 5

Операционная система Windows допускает использование длинных имен. Какое имя файла является недопустимым?

1) Лабораторная работа: кодирование информации.doc

2) Лабораторная работа. Кодирование информации.doc

3) Лабораторная работа! Кодирование информации.doc

4) Лабораторная работа - Кодирование информации.doc

Задание 6

	«Игрушечный» компьютер работает только с неотрицательными целыми числами, для внутреннего представления которых используется 10 бит памяти. При каком максимальном значении переменной N будет успешно выполнен следующий алгоритм?

1) 5

3) 8

2) 10

4) При любом значении
	
	Алг   Пример;
    Целые    P, K, N;

Начало

     P:=16;

      Для K := 1 до N повторять
      нц    P := P * 2;  кц;

Вывод   P;

Конец


Задание 7

Выполните арифметические операции: 0,110011 * 10110 : (0,11 * 1010), 
все числа в выражении представлены в двоичной системе счисления (в ответах нижним индексом обозначено основание системы счисления).

1) 10012;

2) 100012;

3) 1000,12;

4) 178.

Задание 8

В текстовом редакторе фрагмент текста:

торты; масло; сахар; яйца; мука; яблоки; орехи;

яблочный;100;50;2;200;2;;

шоколадный;50;;1;250;;;

ореховый;150;75;;150;;5;

преобразован в таблицу с использованием в качестве разделителя между элементами одной стровки символа «;».

Укажите, какой вид будет иметь пятый столбец полученной таблицы. 

	1)
	яйца

2

1


	2)
	200

250

150


	
	3)
	мука

250

150


	4)
	мука

200

250

150




Реляционная база данных, дающая информацию об играх баскетбольной команды «Урал», задана таблицами (считать, что новые записи в таблицы добавляться не будут):

                Таблица «Соперник»
                     Таблица «Игра»

	
	Команда
	Город
	
	Дата
	Соперник
	Забито
	Пропущено

	1
	Спартак
	Москва
	1
	21.11.00
	Спартак
	65
	12

	2
	Динамо
	Самара
	2
	02.02.01
	Локомотив
	70
	6

	3
	Локомотив
	Тверь
	3
	23.01.01
	Динамо
	69
	7

	
	
	
	4
	23.12.00
	Спартак
	34
	39


Задание 9

C помощью каких полей должны быть связаны таблицы, и какого типа будет эта связь?

1) Связь установить невозможно;
2) Поле Команда из таблицы Соперник и поле Соперник из таблицы Игра; связь «один ко многим»

3) Поле Команда из таблицы Соперник и поле Соперник из таблицы Игра; связь «один к одному»;

4) Поле Команда из таблицы Соперник и поле Дата из таблицы Игра; связь «один ко многим».

Задание 10

Сформулировать условие запроса (для таблицы Игра), позволяющего получить информацию об играх со Спартаком, сыгранных не ранее 01.01.01 

1) Соперник = ”Спартак”  ИЛИ  Дата >= 01.01.01

2) Соперник = ”Спартак”  И  Дата < 01.01.01;

3) Соперник = ”Спартак”  И  Дата >= 01.01.01;

4) Соперник = ”Спартак”  И  Дата = 01.01.01  И  Дата > 01.01.01;

Задание11

Перечислите номера записей таблицы Игра после сортировки этой таблицы сразу по двум полям: Соперник (в порядке возрастания) и Забито (в порядке возрастания)? 

1) 3, 2, 1, 4;

2) 1, 4, 2, 3;

3) 3, 2, 4, 1;

4) 2, 3, 1, 4.

Задание 12

	Выбрать логическое выражение, которое принимает значение ИСТИНА, если точка с координатами (X,Y) принадлежит области, закрашенной на рисунке черным цветом, и ЛОЖЬ в противном случае. Закрашенная область ограничена окружностью с радиусом R с центром в начале координат и параболой  Y = X2.

1) (X2 + Y2 ( R2)  ИЛИ  (Y ( 0)  ИЛИ  (Y ( X2)
2) (X2 + Y2 ( R2)  И  (Y ( 0)  ИЛИ  (Y ( X2)
3) (X2 + Y2 ( R2)  И  (Y ( 0)  И  (Y ( X2)
4) (X2 + Y2 ( R2)  И  (Y ( 0)  И  (Y ( X2)
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Задание 13

Имеется шестизначное число, записанное в четверичной системе счисления. Как изменится количество цифр в числе, если его перевести в систему счисления с основанием 64?

1) Увеличится в 3 раза;


3) Уменьшится в 2 раза 

2) Уменьшится в 3 раза;


4) Уменьшится в 6 раз.

Задание 14
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Дан фрагмент электронной таблицы в режиме отображения формул. Какое значение будет высвечиваться в ячейке С5? 

Функция ЦЕЛОЕ(<число>) для положительных чисел находит целую часть числа, так ЦЕЛОЕ(9,79) = 9, ЦЕЛОЕ(5,5) = 5.

1) 26


2)24


3) 18 

4) 23

Задание 15*

В текстовом редакторе набран текст:

ЧЕТЫРЕ ЧЕРНЕНЬКИХ ЧУМАЗЕНЬКИХ ЧЕТЕНКА 
ЧЕРТИЛИ ЧЕРНЫМИ ЧЕРНИЛАМИ ЧЕТЕЖ.

Укажите какой вид должна иметь команда «Найти и заменить» для исправления ошибок (в словах пропущены буквы).
Задание 16*

	Что будет видно на экране в результате выполнения программы? 


	
	z = -2

P = z - z * z + 5

For i = 1 To 8 Step 3

 If z > P - 1 Then P = -z Else z = -P

Print P, z

Next

Print i


Задание 17*

	Имеется двумерный массив M размерности 4х4. Определить, какой оператор необходимо вставить вместо многоточия (…) в приведенный ниже фрагмент программы, чтобы в результате его выполнения элементам массива М были присвоены следующие значения (все используемые переменные имеют целый тип данных): 
	
	
[image: image3.png]A B C

1 [1000 [5678 [ENOEE/AT)
2 [100_|=B1-CT"Al[=LIENOE(B2/A2)
3 (10 |-B2-C2"Ad=LIENOE(B3/A3)
4 [=B3-CaA3

5

YMMC1.C4)







на языке Паскаль 
на языке Бейсик
var M:array[1..4,1..4] of integer;
DIM M(3,3)

for i:=1 to 4 do
FOR i=0 TO 3

  for j:=1 to 4 do
  FOR j=0 TO 3

       . . .

 . . .


  NEXT


NEXT

Задание 18*

Мама прибежавшая на звон разбившейся вазы застала всех трех своих сыновей в совершенно невинных позах: Саша, Ваня и Коля делали вид, что происшедшее к ним не относится. Однако футбольный мяч среди осколков явно говорил об обратном. 

- Кто это сделал? - спросила мама.

- Коля не бил по мячу, - сказал Саша. - Это сделал Ваня. 

Ваня ответил: - Разбил Коля, Саша не играл в футбол дома. - Так я и знала, что вы друг на дружку сваливать будете, - рассердилась мама. - Ну, а ты что скажешь? - спросила она Колю. - Не сердись, мамочка! Я знаю, что Ваня не мог этого сделать. А я сегодня еще не сделал уроки, - сказал Коля. Оказалось, что один из мальчиков оба раза солгал, а двое в каждом из своих заявлений говорили правду. 

Кто разбил вазу?

Задание 19**

Какое значение будет выведено в результате исполнения алгоритма?

	нач

k:=2; k1:=-1; c:=75

нц    для i от 51 до 169

k1:=-k1; k:=k+k1; c:= c+k*I    
кц
вывод с

кон


Задание 20**

Известно, что из трех базовых логических функций (И, ИЛИ, НЕ) можно построить любую логическую функцию.

На практике при создании электронных схем часто пользуются не базовыми логическими элементами (конъюнктером, дизъюнктером и инвертером), а используют только элементы И-НЕ (или только ИЛИ-НЕ).

Объясните, почему это возможно.

Подсказка:

Постройте схемы базовых логических элементов, используя только элементы И-НЕ.
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